

Ленинское знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

Год издания
ХХIII.
№ 229
(6312)
27 сентября
1942 года,
воскресенье
Цена 15 к.

ЗАБОТА О МОЛОДЫХ РАБОЧИХ— БОЛЬШЕЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

За время отечественной войны в промышленность пришло молодое пополнение рабочего класса. Юноши и девушки смешили у станков своих старших братьев и отцов, защищающих родину с оружием в руках. Ковать оружие для фронта, защищая родину у станка явилась молодая волна рабочего класса.

Советская промышленность бурно росла в годы сталинских пятилеток, и молодежь всегда занимала видное место на производстве. Теперь удельный вес молодежи, особенно женской, значительно повысился. На многих заводах молодежь составляет большинство рабочих.

Молодая гвардия советского народа с честью выполняет свой долг перед родиной. Молодежь приходит на заводы, фабрики, шахты, железные дороги с большим патриотическим подъемом, она стремится как можно быстрее приобрести квалификацию, чтобы принести больше пользы отечеству, оказать наибольшую помощь Красной Армии.

Очень многие молодые рабочие быстро осваиваются с производством. Бывшие ученики школ ФЗО, ремесленных училищ приходят на предприятия с определенными заслугами, которые они совершенствуют в цехах фабрик и заводов. Новички, поступившие на производство впервые, прикрепляются для обучения к опытным рабочим и работникам, а также обучаются в кружках техники, стахановских школах и так далее. По общему мнению, наиболее быстрый эффект дает индивидуальное обучение. На многих предприятиях уже добились того, что все новые рабочие выполняют нормы выработки. Из среды молодых рабочих выделилось немало ударников и ударниц, стахановцев и стахановок.

Молодежь стала центральной фигурой в деле отраслей промышленности. Кто понял это и проявляет заботу о политическом воспитании молодежи, о ее технической росте, кто беспокоится о ее бытовых условиях тот добивается успехов в выполнении государственных планов. Можно было бы назвать многие заводы, которые с успехом выполняют государственные задания, хотя основной состав рабочих—молодежь, недавно пришедшая на производство.

Есть, однако, и такие руководители, которые много говорят и хвалят тем, что юноши и девушки успешно строят самолеты и танки, добывают уголь и платят металлы, но не создают молодым рабочим необходимых условий для высокопроизводительного труда. Есть у нас такие комсомольские работники, которые забыли о большом доверии, оказанном им партией, забыли о своей обязанности постоянно воспитывать молодежь и заботиться о ее жизненных нуждах.

Война требует лишений и жертв от народа. Но никто не смеет прикрывать войну безобразное отношение к бытовым нуждам трудящихся. Партия никому этого не позволит!

Чем, как не безобразием, можно назвать такие факты. На ряде шахт Наркомуголь обеспечил молодых рабочих жильем, наладил общественного питания. Директор некоторых заводов без конца требует новых рабочих (и нередко без особой необходимости), в то же время к приему рабочих и их устройству не готовятся. На заводе, где директором тов. Лукин, складах лежали горы постельного белья,

а в общежитиях стояли голые койки. На заводе говорили о «трудностях войны», а сами наплевательски относились к нуждам молодежи.

Советский закон запрещает рабочему и служащему самовольный уход с предприятия и учреждения. Этот закон надо строго соблюсти. В то же время преступно игнорировать политко-воспитательную работу среди молодежи.

Директор завода должен понять, что забота о молодых рабочих не есть для него какая-то обуз, это его непосредственная обязанность. Без этого нельзя теперь управлять производством. Забота о молодом рабочем окунется сторицей, окунется быстрым ростом производительности труда.

Пора решительно улучшить работу комсомольских организаций в области воспитания и быта молодежи, пора оживить то, что когда-то называлось в комсомоле «экономической работой». Комсомол должен прививать молодежи сознание патриотического долга, дисциплинированность, инициативность. Комсомол должен вовлечь всю молодежь в социалистическое соревнование. Комсомольские организации обязаны помочь повышению квалификации молодежи, следить за правильным использованием молодых рабочих, за своевременным повышением их в разряде. Они должны добиваться благоустройства, чистоты и порядка в общежитиях. Не зазорно комсомольскому работнику позаботиться и о том, чтобы молодой рабочий был обеспечен обувью, одеждой. Рабочий-подросток, пришедший из школы, должен встретить на заводе не только мастера-учителя, но и комсомольца-воспитателя.

В некоторых наркоматах, партийных организациях, на предприятиях не сделали выводов из того факта, что состав рабочих сейчас по возрасту значительно омоложился. Отделы кадров и заместители народных комиссаров по кадрам почти не уделяли внимания бытовому устройству молодежи. Некоторые зам. наркомы мало бывают в цехах, в общежитиях, а им следовало бы почаще беседовать с молодежью и приучать к этому директоров.

Сами заводы имеют все возможности улучшить бытовые условия молодых рабочих. Это же курят на смех, когда на заводах-гигантах жалуются, что «нет коек», «нет табуреток». Стоит захотеть, и буквально в несколько дней можно и койки, и табуретки самим сделать.

Настоящего перелома в воспитательной работе и бытовом обслуживании молодежи нельзя добиться без энергичного вмешательства партийных организаций. Пора понять, что забота о молодых рабочих—большое партийное и государственное дело. Не кто иной, а секретари обкомов и горкомов партии по промышленности и транспорту, парторгии ЦК ВКП(б), секретари парторганизаций должны проверять работу хозяйственников в области бытового обслуживания рабочих. Парторганизации обязаны активизировать и заводской комсомол, и профсоюзы: ведь забота о молодежи—их кровное дело.

Советская молодежь, как и весь рабочий класс, с энтузиазмом трудится для фронта. Советские люди понимают, что их самоотверженная работа в тылу—это прямая помощь защитникам родины, защитникам Сталинграда. Будем же еще сильнее помогать родной Красной Армии! Поможем ей остановить, отбросить и разгромить кровавые банды немецких оккупантов! (Передовая «Правды» за 24 сентября).

Теплые вещи родным бойцам

В Ленинском районе развернулся массовый сбор теплых вещей для бойцов геройской Красной Армии. На складах славных фронтовикам отправлено 18 пар валенок, 8 полуушубков, 18 парок-ушанок, 7 шубных жилетов, 22

ПРИВЕТСТВИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На имя товарища Сталина поступило следующее приветствие из г. Торонто от 18-тысячного митинга «Все для войны», организованного канадскими троцкистами:

«18 тысяч человек, собравшихся на организованный канадскими профсоюзами в Мэйпл Лиф Гардене митинг «Все для войны», чтобы приветствовать советскую студенческую делегацию, посыпают Вам самые горячие приветствия и заверяют

Вас, что мы сделаем все, что в наших силах, для того, чтобы приблизить скорейшее открытие второго фронта на Западе и тем самым обединенными усилиями разбить врага человечества.

Передайте наши приветствия героямским защитникам Сталинграда и доблестному советскому народу.

СУЛЛИВЭН—заместитель председателя конгресса троцкистов Канады.

НОВЫМИ УСПЕХАМИ НА ПОЛЯХ УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Правдивое большевистское слово агитаторов—политруков, партийных и комсомольских активистов в дни фронтовой декады звучало еще громче. Более 300 агитаторов—политруков, вооруженных теорией марксизма-ленинизма и боевым первомайским приказом нашего гениального полководца товарища Сталина, все время находились на полях среди колхозников. Пламенными словами, личным примером они воодушевляли колхозников на самоотверженный труд.

Агитатором полеводческой бригады колхоза «Коктерек» является Кадиша Касенова. Она систематически проводит читки, беседы, рассказывала о значении фронтовой декады для успешного проведения хлебоуборки. С первого дня декады все колхозники включились в социалистическое соревнование. Политрук Касенова ежедневно подводила итоги работы колхозников, отмечала имена передовиков. И число их увеличивалось изо дня в день. Если до фронтовой декады стахановцев было около десятка, то к концу декады их стало 33. За этот период выпущено два номера стенгазеты и три номера «Боевых листков», которые прочитывались и обсуждались колхозниками в часы отдыха.

И вот некоторые практические результаты. Колхозники Бабенко и 65-летний Б. Кужагулов любогрейками скашивали по 5—6 гектаров, при норме 4. Подростки (ученики 6 класса Смирновской СШ) Шарипов Бекбас и Ахметов Бекей скосили любогрейками по 15 гектаров каждый. Звенья скирдования, руководимые т.т. Саменовой и Макаренко, выполняют дневные задания на 200 процентов. Так же работают остальные взрослые колхозники и подростки. Именно поэтому колхоз «Коктерек» закончил косовицу, на площади 804 га, 10 сентября и скирдование—20 сентября. К концу декады было посажено 130 га ржи и вспахано 60 га зяби. Идет ударная работа на молотьбе. Государству сдано 600 центнеров хлеба.

Подведя итоги фронтовой декады, правительство колхоза, во главе с председателем т. Кусаниным, объявило о премировании колхозников-передовиков. После этого

все члены артели включились в предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшее завершение обмолота, хлебосдачи и подготовки к зимовке общественного скота.

Фронтовая декада явилась действительной проверкой готовности партийных и комсомольских организаций по-фронтовому выполнять требование Родины и фронта. Прибывшие из города 44 политрука оказали очень большую помощь колхозам Советского района. В колхозе «Новый быт» политрук т. Осташенко, агитационно-массовую работу тесно связывала с производственными задачами. При этом она агитировала не только словом, но и делом. Став на коннение, она выполняет норму на 200 и более процентов. Политруки колхозов: им. Амангельды—т. Пустовалова и Долгих, им. Кирова—т. Иванова, им. Куйбышева—т. Асанов, «Кзылту»—т. Мухаметрахимова и многие другие являются подлинными вожаками масс, поданными большевистскими агитаторами. В результате эти колхозы успешно справляются с важнейшими полевыми работами.

Интересно привести еще несколько цифр. За период фронтовой декады в колхозах Советского района выпущено 132 номера стенных газет и более 600 «Боевых листков». Регулярная, правильно поставленная агитационно-массовая работа, производственные совещания, беседы, громкие читки—все это обеспечило бурный рост стахановцев. За дни фронтовой декады количество колхозников и колхозниц, работающих по-стахановски, увеличилось до 700 человек. В хлебоуборочных работах активное участие приняли рабочие, служащие, домохозяйки—всего 2.085 человек. Трудились они также самоотверженно, сознавая, что плоды их труда являются большой помощью фронту.

Агитаторы—политруки подводят итоги фронтовой декады на бригадных совещаниях, и зажигают огни предоктябрьского социалистического соревнования. Вся агитация сейчас направлена на то, чтобы быстрее завершить обмолот и хлебопоставки и этим приблизить победу над кровавым гитлеризмом.

Х. КУЛАКОВ,
зав. АПО Советского РК КП(б)К.

Булаевцы плохо заботятся об урожае будущего года

БУЛАЕВО. (Наш корр.). Булаевский район недопустимо отстал с уборкой весеннего урожая. На 25 сентября план уборки выполнен на 87,5 процента. Половина скосенного хлеба не заскирдованна, он лежит в валках, портится, теряется часть зерна. Немногим больше 20 процентов обмолочено убранных хлебов.

Если говорить о причинах этого позорного явления, то придется вспомнить недавний урок. В значительной мере в текущем году тормозило хлебоуборку более позднее созревание хлебов, чем в других районах. А это результат того, что колхозы Булаевского района в прошлом году недооценены зябь, мало ее вспахали, и поэтому весной текущего года 85 процентов плана весеннего сева провели по весенне-вспашке с явным запозданием.

Урок весьма поучительный. Но факты говорят, что руководители большинства сельхозартелей района и сейчас повторяют ошибку прошлого года. По плану колхозы должны вспахать зяби 60 тысяч гектаров. На 25 сентября вспахано около 4 тысяч гектаров, что составляет 11 процентов. Многие председатели колхозов, директора отдельных МТС и совхозов все еще придерживаются гнилой очередности: вспашку зяби откладывают до окончания хлебоуборки.

Особенно нетерпимое положение в Чистяинской МТС (директор т. Назаренко,

начальник политотдела т. Трифонов). У машинно-тракторной станции имеется 60 тракторов, из которых на хлебоуборке занято не более 20. Из простого подсчета видно, что есть огромные возможности производить вспашку зяби широким фронтом. Между тем, в радиусе МТС за все время вспахано 737 гектаров. Возникает вопрос: что же делают тракторы? Почему плохо пашут зябь?

Руководители МТС, повторяем, придерживаются очередности в полевых работах. А так как хлебоуборка не закончена, то зяби они не склонны заботиться, и поэтому не приняли заготовленно меры к ремонту тракторов. И теперь машины в большинстве своем простаивают. Например, в сельхозартели «Большевик» (Лебяжинский сельсовет) более двух месяцев бездействуют два трактора, ожидая небольшого ремонта. Таких примеров можно привести много. Машинам нужен незначительный ремонт, но директор МТС и начальник политотдела об этом помалкивают, а механики ожидают «указаний начальства». И график зяблевой пахоты срывается изо дня в день.

Примерно такое же положение с использованием тракторного парка на зяблевой пахоте в Калининской, Суворовской, да и в Булаевской МТС. Большие и малые любители очередности преступно тормозят вспашку зяби—основу урожая 1943 года.

НА НОВЫХ СВЕКЛОВИЧНЫХ ПЛАНТАЦИЯХ

В Челябинской области впервые выращивается сахарная свекла. На свекловичных плантациях началась копка. Большую заботу проявили колхозники о новой культуре. Труд их оправдался. Урожай всюду хороший. В сельхозартелях «Заветы Ленина», «Память Кирова», «Страна Советов»,

Карагапольского района, в среднем накапывают 100—120 центнеров с гектара.

Первый высокий урожай еще больше повысил интерес колхозников к новой культуре. При вспашке паров уже сейчас отводятся лучшие земельные участки, на которых будет посажена свекла в будущем году.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 сентября

В течение 25 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 24 сентября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой артиллерии, 6 минометных батарей и 17 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* В районе Сталинграда противник непрерывно обстреливал артиллерийским и минометным огнем порядки наших войск. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши подразделения заняли одну выгодную позицию. В этом бою истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено 10 автомашин, 24 повозки и склад с боеприпасами. Наши бойцами захвачены 3 пулемета, миномет, винтовки и боеприпасы. Взятый в плен солдат 64 мотоциклистко-стрелкового батальона Иоганн Фридт сообщил, что в его роте, насчитывавшей 4 офицеров и около 200 солдат, после десяти дней боев под Сталинградом осталось всего лишь 30 солдат и один офицер. Остальные убиты, ранены или сдались в плен.

* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Немцы спешно подтягивают на этот участок фронта новые резервы и переходят в контратаки. Н-ское соединение Красной Армии в течение дня отбил три атаки гитлеровцев и уничтожило до 1.500 солдат и офицеров противника, 12 танков, 20 орудий, 9 станковых пулеметов и 10 минометов, захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши танкисты подбили 5 немецких танков, 5 бронемашин, уничтожили 4 орудия, 6 тягачей, 2 минометных батареи и более роты гитлеровцев.

* В районе Моздока наши части отбивали атаки гитлеровцев. Бойцы Н-ского соединения в боях с противником за четыре дня уничтожили батальон немецкой пехоты, 12 танков, 4 бронемашины, 6 автомашин, 7 пулеметов и другое во-

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК

ГОРОД Н. (ТАСС). У танкистов подразделения, где командиром тов. Шаповалов, большой праздник. В гости приехала делегация Центросоюза для передачи подарка—нескольких десятков боевых машин. Они построены на средства, собранные пайщиками потребительской кооперации—колхозниками и сельской интеллигенцией.

Ровным четырехугольником выстроились танкисты, а за ними, еще поблескивая на солнце свежей заводской краской, стоят грозные «КВ», средние и легкие танки. Председатель Центросоюза СССР тов. Криштаб от имени миллиона членов-пайщиков потребкооперации передает этот подарок славным танкистам Н-ской части, которые в боях за родину уже показали свою храбрость и умение.

Бои в районе Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 25 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На улицах окраин Сталинграда премят бои, подобных которым не знает история. В районе города ни на минуту не утихают ожесточенные схватки. Земля беспрерывно сотрясается от разрывов снарядов и авиабомб, дробь пулеметов и винтовочных выстрелов тонут в грохоте танков и гуле самолетов.

По показаниям пленных фашистов, Гитлер приказал своим генералам взять город еще в августе. Генералы, боясь впасть в немилость, не жалели ни солдат, ни танков, ни авиации. Они уложили на подступах к волжской твердыне лучшие свои дивизии, тысячи гитлеровцев нашли свой бесславный конец в многодневных боях под Сталинградом. Генералы не выполнили приказа бесноватого фюрера. Город продолжает бороться, истребляя все новые и новые фашистские дивизии. Его защитники с

беспримерной храбростью дерутся за каждую улицу и переулок.

Вот и вчера, в течение одного дня, гвардейцы Н-ской части, отставшая вражеский рубеж городской обороны, отбили 12 атак противника. Каждая атака начиналась мощным огневым налетом артиллерии и минометных батарей. Выпустив против позиции гвардейцев тонны металла, немецкое командование бросало вперед танки в сопровождении сильных групп бомбардировщиков. Прячась за броней машин, волна за волной шла на приступ гитлеровская пехота.

Гвардейцы подпустили танки на близкое расстояние и в упор расстреливали их из орудий. К небу, покрытому заревом пожаров, вздымались столбы дыма и огня от зараженных немецких танков. По мере приближения фашистов к оборонительному рубежу гвардейцев в борьбу включались бронебой-

В РАЙОНЕ ВОРОНЕЖА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На отдельных участках в районе Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Наши части, закрепляясь на достигнутых рубежах, стойко отбивают контратаки врага. Вчера севернее Воронежа успешно отражены следовавшие одна за другой 4 контратаки немцев. Отбивая первые три контратаки, наши бойцы уничтожили свыше 500 гитлеровцев.

Через некоторое время немцы снова предприняли наступление. Красноармейцы встретили врага сильным пулеметным и оружейным огнем. Одни за другим выходили из строя вражеские танки. Скоро на поле боя горели 10 немецких машин. Лишившись бронированного прикрытия, немецкая пехота откатилась назад. На месте сражения остались сотни убитых гитлеровцев. Захвачены пленные, трофеи.

Активные боевые действия идут и южнее Воронежа. Наши части отбили несколько контратак противника, уничтожили 200 немцев.

В бою был подбит советский танк. Башенный стрелок Яшин и механик-водитель Фетисов не покинули поле боя и продолжали истреблять немцев. Трижды рабочий комиссар танкового подразделения Варгалюк продолжал сражаться. Когда его танк был поврежден, он пересел на исправную машину и вновь ринулся в бой.

Отделение, которым командаляет сержант Романов, в рукопашной схватке в окопах противника истребило 40 немцев. Группа советских автоматчиков под командованием младшего лейтенанта Бочарова внезапным налетом ворвалась в расположение врага и за несколько часов боя истребила до 200 гитлеровцев. Бойцы Левин и Рубинов забросали гранатами вражеский дзот. Захватив немецкий пулемет, они повернули его против врага и истребили 18 гитлеровцев.

Г. КРЫЛОВ.

Схватка после тарана

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Спец. корр. ТАСС). Группа советских истребителей после выполнения боевого задания возвращалась на аэродром. При подходе к одному из прифронтовых городов летчики заметили направлявшихся к городу вражеских бомбардировщиков. Старший сержант Борис Гомолко быстро набрал высоту и сблизился с «Хейнкелем». Завязалась воздушная схватка—первая в боевой практике молодого пилота. Меткой очередь из пулемета Гомолко поджег вражеский самолет.

Пытаясь преградить путь другому «Хейнкелю», Гомолко обнаружил, что боеприпасы у него кончились. Тогда отважный пилот решил пойти на таран. Развив пре-

Письма фашистским мародерам

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). В наши руки попадает очень много писем из Германии. В них фашистки самки цинично требуют от своих мужей живых и сыновей—бандитов, воров мародеров—еще больше грабить и разорять советский народ, отнимать у наших женщин и детей последние вещи и посыпать им в Германию.

Некая Мария Мартин из Ауссдорф пишет своему мужу Адольфу: «Я рада что ты послал мне посылку с мылом».

Но это ее не устраивает. Она упрекает его в нерадивости, в том, что он отстал от других гитлеровских грабителей: «И нац также прислал большую посылку мылом. Вчера Иоганна получила ее. И там не только мыло. Какие замечательные туфли прислал он своей любимой! написал, что послал еще посылку с белым».

Что и говорить. Отстал вор от грабителя Иоганца. Но, получив такое письмо, из всех сил стремился перешагнуть своего соперника.

Густель Конрад пишет своему жене Альфреду Графу. О чем может писать невеста? О любви, о грусти, о надежде. Нет, у фашистки другое на уме: «О, моя подруга уже вышла замуж за солдата который привез из России много золота. Ах, как это красиво, Альфр Обязательно достань мне такие кольца

Дальше она намекает жениху, что если он окажется рогозеем и будет плакать, то она еще подумает, пойти замуж за него или нет. Письмо заканчивается типично бандитской моралью: «Кольца и другие вещи, снятые с русских девушек и присланные мне, явятся в воле твоей верности».

Гитлеровские самки не дождутся пилотов из России—бандиты и воры Адольф и Альфред гниют в советской земле. Такая же участь ожидает всю фашистскую грабительницу.

Е. КОРЯВИЧЕ

дельную скорость, Гомолко в плоскости своего самолета ударили по «Хейнкелю». Вражеская машина начала разваливаться в воздухе. От сильного удара левый ремень, которыми летчик был привязан сиденью самолета, и Гомолко вылетел из кабинки. Он собрался раскрыть свой парашют, но заметил недалеко от себя шелковые купола. Это спускались нависшие летчики. Чтобы опередить их, Гомолко раскрыл парашют только в 100 метрах от земли. Приземлившись, он набросился на одного из гитлеровцев, когда тот оказал сопротивление, застолбив его. Второй немецкий летчик был ранен подоспевшими советскими бойцами. Приказом Военного Совета фронта молко за проявленные мастерство и храбрость награжден орденом Ленина.

ЩИПЧИКИ, бойцы, вооруженные противотанковыми гранатами. С крыши и подвалов, из окон зданий летели бутылки с заграждительной жидкостью. Уцелевшие танки со скрежетом разворачивались назад, отступали. И так 12 раз, 12 атак—и все отбились. Мужественные гвардейцы уничтожили 42 танка, не отступив ни шагу назад.

Особенно отличился в этом бою на водитель противотанковой пушки Кузнецов. Будучи дважды ранен, он продолжал отражать атаки врага и сжег за день 3 фашистских танка. Стойкость и мастерство показали бронебойщики Кузнецова, Фатуна и Бирюкова.

Ожесточенным атакам противника подверглась северо-западная окраина Сталинграда. После усиленной бомбардировки нескольких десятков вражеских танков в сопровождении автоматчиков пытались прорваться через переулок на одну из улиц города. Первый удар пришел на себя бронебойщики. Меткими выстрелами из-за развалин домов они уничтожили 5 танков, 2 из них уничтожили

бронебойщиками Пальцев. Когда немцы продолжительной схватки всплыли в переулок, здесь их встретили артиллеристы—сержанты Носков и Татаев. Они открыли прицельный огонь по вражеским машинам. Еще 7 танков, гитлеровцы отступили назад.

На северо-западной окраине города наши войска вчера снова потеснили немцев, отвоевав у них выгодную позицию.

Весь день шли ожесточенные бои на другом участке. Советские воины билиют все атаки противника. Сержант Н-ского мотострелкового дивизиона Титов застрелил в бою 3 немецких солдата и бутылками с горючей жидкостью поджег 3 танка. Гвардейцы под командованием Чумакова минометами и взорвали крупный укрепленный вражеский пункт, уничтожив большую группу засевших там немецких атаков.

Д. ЩУ

ПРЕСНОВЦЫ ДОЛЖНЫ УСИЛИТЬ ХЛЕБОСДАЧУ

Пресновский район одним из первых в области закончил косовицу обильного урожая. В дни фронтовой декады колхозники с большим энтузиазмом проводили важнейшие работы—скирдование, обмолот. Выполнение плана осенне-зимнего сезона показало, что колхозы еще не полностью использовали транспорт для отгрузки зерна. Этому должен быть положен конец. Есть случаи, когда на глубинных пунктах отвратительно работают сотрудники «Заготзерно». Так, по вине лаборанта Фагилева и зв. складом Юрасова на двое суток задержана хлебосдача колхозом «Красный партизан». Лаборантка Михайлова не организовала прием зерна от колхоза «Жизнь». В результате этого приводное для сдачи в глубинные пункты зерно было отправлено на станцию Петухово. На Пресновском пункте «Заготзерно» были случаи возврата кондиционного зерна колхозу имени Сталина по вине лаборантки Артаментовой.

Лучше других сдают хлеб государству колхоз «Баян», выполнивший план на 30 процентов, и «Трудурток»—на 15,5 процента. Да и эти сельхозартели начались шахать передовыми.

На одного грамма зерна не сдал государству колхоз «Айжан». На 0,2 проц. выполнен план хлебосдачи колхоз

«Заря новой жизни», на 2 проц.—«Красное знамя» (Благовещенка), «Жизнь»—на 3 проц. и «Красное знамя» (Николаевка)—на 4 процента.

Многие колхозы еще не полностью используют транспорт для отгрузки зерна. Этому должен быть положен конец. Есть случаи, когда на глубинных пунктах отвратительно работают сотрудники «Заготзерно». Так, по вине лаборанта Фагилева и зв. складом Юрасова на двое суток задержана хлебосдача колхозом «Красный партизан». Лаборантка Михайлова не организовала прием зерна от колхоза «Жизнь». В результате этого приводное для сдачи в глубинные пункты зерно было отправлено на станцию Петухово. На Пресновском пункте «Заготзерно» были случаи возврата кондиционного зерна колхозу имени Сталина по вине лаборантки Артаментовой.

Работники уполномочзага не проявили должной оперативности, забыв, что они являются представителями государства по выполнению важнейшего заказа фронта—поставок сельскохозяйственных продуктов.

И. КУТОВОЙ,
уполномочзаг по Пресновскому району.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

По инициативе комсомольцев в колхозе «Путь Октября», Пришнимского района, организована группа молодежи по изучению военного дела. В группе—26 человек, в том числе 14 девушек. Эти патриоты днем работают на молотьбе, а вечером, после работы, овладевают военными знаниями.

М. СУРЖАН.

Все комсомольцы села Полтавки, Сорокского района, самоотверженно работают на колхозных полях. Комсомольцы—ученики Полтавского детдома Е. Калешин, М. Семенюк, Е. Золотко и Золотко скосят колхозный хлеб, выполнили подторы—две нормы в день. В то же время они ведут агитационно-ассистентскую работу среди колхозников.

А. ПЕДАН.

На полях колхоза «Соцсоревнование», Сорокского района, пришли бойцы учебного батальона Н-ской части, чтобы помочь быстрее убрать урожай. В шоры социалистического соревнования

бойцы за два дня скосили ручными мотоциклами хлеб на площади 52 га, скопнили 26 тонн засыпки и 23 тонны. Колхозники горячо благодарили бойцов за оказанную помощь.

Д. ГЛУЩЕНКО.

Группа учащихся Богодюбовской средней школы, в составе 20—25 человек, ежедневно выходит на поля колхоза имени Буденного и самоотверженно работает на очистке и подработке зерна. Некоторые учащиеся, как А. Раздорская, Л. Терехова, Ф. Докучаева, Д. Зениши и другие, уже выработали по 100 трудодней. **Н. ДРОБЫШЕВ.**

Интеллигенция села Долматовки, Сорокского района, оказывает большую помощь колхозу «Память Ильича» в уборке урожая. Учителя, служащие сельсовета, амбулатории, торговых организаций организовались в бригаду и ночно производят обмолот хлеба на стационарной установке комбайна. Работа проходит очень дружно.

П. ЗАХАРОВ.

АГИТАЦИЯ СЛОВОМ И ДЕЛОМ

В настоящий напряженный период борьбы за хлебоуборку, хлебопоставки, за выполнение плана вспашки зяби большую роль играет правильно поставленная агитационно-массовая работа. Сейчас особенно требуется умелая работа политруков в колхозах и совхозах.

Умело работает в колхозе им. Кагановича политрук т. Булыкова. Придя в звено скирдальщиков, она прежде всего организовала громкую читку газеты, а затем начала беседу.

«Ни на минуту не забывайте,—говорила т. Булыкова колхозникам,—что от нашей дисциплины и самоотверженного труда во многом зависят успехи на фронте отечественной войны».

Тут же привела несколько боевых эпизодов с фронта, указала на примеры герояизма бойцов Красной Армии и, наряду с этим, отметила лучших колхозников. Результаты такой работы агитатора складились в первый же день. Звено засыпало 10 гектаров, при норме 8, а на следующий день дало 10,2 га.

Агитатор т. Булыкова стала хорошим помощником бригадира т. Величко. Силой большевистской агитации она помогла укрепить трудовую дисциплину, добилась того, что большинство колхозников бригады严格执行了 norms. Эта бригада

заняла первенство в колхозе.

В сельхозартели «Непобедимый» политмассовую работу взял в свои руки заместитель начальника политотдела Тимирязевской МТС г. Путин. Политинформации, громкие читки, производственные совещания, гласность социалистического соревнования, выпуск «Боевых листков»—все это дало хорошие плоды. В колхозе укрепилась трудовая дисциплина, распорядок дня стал законом для колхозников.

Перевыполнение норм стало массовым явлением. 14 колхозников—передовиков соревнования премированы. В числе их копильщики комсомолки Т. Волкова, А. Горбунова, Н. Кузнецова и их подруги Т. Осипова, А. Гноевых и другие. Звено скирдальщиков, руководимое Н. Лобачевой, использует волокушки и скрывает в день на площади 20 гектаров. Именно большевистская агитационно-массовая работа обеспечила заметные успехи: еще 12 сентября колхоз закончил косовицу, а все последующее время колхозники направляют все силы на быстрейшее завершение скирдования, обмолота, хлебопоставок и на проведение зяблевой пахоты.

В колхозе «Зеленая роща» хорошо проводят агитационно-массовую работу комсомолка А. Кучер. Участвуя ежедневно в хлебоуборочных работах, она в то же время является душой военной учебы. В кру-

Накануне зимы

Паровозники, путейцы, движенцы, связисты ст. Тайча настойчиво готовятся ко второй военной зиме.

Машинисты колонны паровозов имени 8-й Гвардейской дивизии, под руководством коммуниста т. Бархардт, на месте изыскали материалы для отепления локомотивов. Паровозники принесли из дома ветошь, брезент и принялись за дело. Первым утепили свои локомотивы машинисты т. т. Бархардт и Постоленко. Их примеру последовали т. т. Щебров, Валов, Константинов, Трифонов и другие.

Активно проводится и подготовка кадров. Машинист-инструктор т. Подолянин и теплотехник т. Бушеватый прочитали 8 лекций, провели несколько бесед с машинистами, помощниками, кочегарами о правилах вождения поездов в зимних условиях, ухода за котлом и т. п.

Дружно идет подготовка к зиме на пункте технического осмотра вагонов (мастер т. Лешко). В этом году силами вагонников построена кузница. Сейчас ремонт инструмента и реставрация деталей производится на месте.

Работники пункта т. т. Бердинова, Шуткова, Радченко, Баймова в свободное время привели в порядок спецдежду. Пенсионер т. Жеребцов вместе с другими товарищами заготовил на зиму 350 метров.

СВОЕВРЕМЕННО И ХОРОШО

Коллектив рабочих и служащих станции Петухово первым на Петропавловском отделении движения получил социалистический паспорт готовности к работе зимой. Вслед за станцией Петухово паспорт готовности к зиме вручен коллективу станции Мамлютка.

Ремонт служебных помещений, зданий вокзалов, стрелочного хозяйства, уборку путей коллективы этих станций выполнили своевременно и хорошо, максимально используя внутренние ресурсы, изыскивая на месте необходимые материалы.

Хорошая инициатива Маруси Шишкной

Хорошую инициативу проявила пионер-вожатая Марьевской начальной школы, Октябрьского района, Маруся Шишкina. Она собрала учеников, рассказала им о военной опасности, нависшей над нашей страной, и призвала их активно помогать Красной Армии в разгроме врага.

Горячо откликнулись ребята на призыв Маруси Шишкной и решили организовать сбор металлического лома.

Ученик 2 класса Витя Батин заявил:
—Пусть собранный нами лом пойдет на изготовление снарядов и поможет быстрее уничтожить врага.

В первый же день ребята собрали около 1000 килограммов металла.

Ф. ЯКОВЛЕВ.

ДВА СТИЛЯ РАБОТЫ СТОЛОВЫХ

Приятно зайти в столовую № 2, недавно открытую на ст. Петрошавловск. Начальник райтрансторгшта т. Тарасов и его заместитель по общественному питанию т. Мазур сделали все, чтобы столовая отвечала всем требованиям, предъявляемым к цехам общественного питания.

Просторные, светлые залы, четырехместные столики, покрытые клеенкой, производят хорошее впечатление. Как в командирском, так и в общем залах чисто и уютно, ни суеты, ни шума. Обслуживающий персонал дисциплинирован и вежлив. Большое внимание уделяется качеству питания. Пища приготовляется вкусная и питательная.

Следовало бы руководителям райтрансторгшта организовать также столовую для детей. Тогда можно будет сказать, что здесь по-большевистски разрешают вопросы общественного питания.

О. ТОКАРЕВА.

Иная картина в столовой № 3 г. Петрошавловск. Здесь вечная суета, крик и споры. Посуды нехватает. Если дадут суп, то ложку получишь через полчаса, а если есть ложка, не дождешься супа. Официантки безобразно трубы и вместо того, чтобы быстрее обслужить стоящих, затевают переграньку или с посетителями, или между собой.

Заведующий столовой т. Гусев не может установить четкого графика обедов. Получается так, что в одно и то же время приходят инвалиды отечественной войны и сотрудники нескольких учреждений. В результате нехватает стульев, не успевают обслуживать официантки. Потратив час, многие уходят из столовой, так и не дождавшись обеда.

Ш. САЛИХОВ.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ НА ФРОНТЕ

Лейтенант Николай Савельевич Оробец родился в селе Всееводовка, Айратского района, а детство и юность провел в деревне Марьевка. В этих селах родные, друзья и знакомые сле-дят за его фронтовыми подвигами. Вот что пишут о нем боевые друзья с фронта:

«Лейтенанту т. Оробец с двумя ко-
мандирами и одним красноармейцем
было поручено разведать расположение
противника, выявить его опшевые точ-
ки. Пробираясь лесом, разведчики не-
ожиданно встретились с группой в 15
немецких солдат. Фашисты открыли
огонь из автоматов и окружили наших
разведчиков. Завязался неравный бой.
Оба командира и красноармеец были
ранены. Фашисты сжимали кольцо.
Оробец не растерялся. Оказав помощь
раненым, он продолжал вести меткий
огонь по врагу и расстрелял пять ми-
нистров.

Прорвав сокрушительным огнем вра-
жеское кольцо, т. Оробец дал возмож-
ность товарищам выйти из окружения,
а потом сам вышел навредимым и до-
ставил командированию нужные сведе-
ния.

В другой раз т. Оробец, взяв с со-
бой небольшую группу бойцов, смело
шешел на выполнение трудного и от-
ветственного боевого задания коман-
дования части.

Путь был не легкий. Замаскировав-
шиеся враги обстреливали смельчаков.
Но тов. Оробец шел только вперед. Си-
ла, мужество, большевистская настой-
чивость и русская смекалка сделали
своё дело—боевое задание было выпол-
нено блестяще. Тов. Оробец за доставку
нужных сведений был представлен к
награде».

Так бывает с врагами наш земляк,
молодой коммунист Николай Оробец.
Так бывают за родную землю миллионы
советских патриотов.

Н. ПОПОВА.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КИНОФИЛЬМ «ФРОНТ»

Драматург А. Корнейчук закончил
сценарий для художественного фильма
«Фронт» по своей одноименной пьесе.
Комитет по делам кинематографии при
Совнаркоме СССР принял сценарий и
поручил постановку фильма режиссерам
братьям Васильевым—постановщикам
фильмов «Чапаев», «Волочаевские дни»,
«Оборона Царицына».

Картина «Фронт» будет сниматься в
Центральной обединенной киностудии в
Алма-Ате. (ТАСС).

СТАХАНОВЦЫ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

Во всех районах Киргизии развернулся
сбор хлопка. Стахановки колхоза
имени Сталина Сузакского района,
Джалал-Абадской области, собирают в
день 100—130 килограммов сырца, в
три раза превышая норму.

Зеньевые колхозы имени Кагановича
Саламат Хамракулова и Хадысахан
Баратова обязались собрать за сезон по
20.000 килограммов сырца. Их участки—
лучшие в колхозе, урожай—не менее
100 центнеров с гектара.

Передовые колхозы республики, вклю-
чавшие в щелоктильское соревнова-
ние, решат к 7 ноября закончить сбор
и сдать хлопка государству. (ТАСС).

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ХРОНИКА

* Колхозы Западного Казахстана завер-
шили план обязательных поставок зерна
государству. В районах области продолжа-
ется сдача зерна в фонд Красной Армии.
(КазТАГ).

* В Караганде открылся воскресный
университет для партийного, комсомоль-
ского и хозяйственного актива города.
Учебный план университета рассчитан на
восемь месяцев. За это время будут про-
читаны циклы лекций по истории партии,
истории СССР, философии, экономике, ли-
тературе, международным отношениям и
военному искусству. (КазТАГ).

* Кзыл-Ординская область выполнила
план озимого сева. Колхозы Чилийского,
Янкурганского и ряда других районов
продолжают сеять сверх плана. (КазТАГ).

* Пьесой Александра Корнейчука «Бог-
дан Хмельницкий» открыл 22 сентября
свой второй сезон в Семипалатинске Ки-
евский ордена Ленина театр имени Франко.
Коллектив театра к 25 годовщине Ок-
тября готовит две премьеры: «Русские
люди» Симонова и «Фронт» Корнейчука.
(КазТАГ).

„Батыры степей“

В Алма-Ате начались съемки первого
казахского боевого киносборника «Батыры
степей». В сборник входят две новеллы.
Первая из них—«Песнь о великане»—рас-
сказывает о доблестном сыне казахского на-
рода, гвардии красноармейце Толегене
Тохтарове, уничтожившем 115 фашистских
бандитов. Новеллу ставит В. Строева по
сценарию А. Тажибаева и Л. Жижленко.

Постановщик второй ленты—«Белая роза»
—Е. Арон, сценаристы К. Виноградская,
К. Сиранов и М. Морозов. Новелла покажет
работу казахского колхоза в дни отече-
ственной войны. В боевом киносборнике
снимаются артисты Казахского академиче-
ского театра драмы. Главный режиссер
киносборника—заслуженный деятель ис-
кусства Г. Роша.

Творческий коллектив Центральной обе-
диненной киностудии обязался выпустить
на экран «Батыры степей» в ноябре.
(КазТАГ).

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

Безгранична забота нашего правитель-
ства о многодетных материах. За восемь
месяцев этого года только в Ленинском
районе выплачено пособий по много-
детности 267 тысяч рублей. Анна
Тарасовна Суркаева получила 5 тысяч
рублей, Мария Федоровна Юшко—4000
рублей, Анна Васильевна Буйнова—4000
рублей и т. д.

Образцовые детясли

Хорошо работают детские ясли в кол-
хозе «Колос», Советского района. В яслях
находится 80 детей. Зав. детясли т. Чев-
чина организовала хорошее питание для
детей и тщательный уход. С материнской
заботой ухаживает за детьми старушка-
нина т. Монастырская.

Сушеные овощи для фронтовиков

Работники Ново-Сухотинского сельпо
(Красноармейский район) производят су-
шку овощей для бойцов Красной Армии. За
несколько дней они насытили много кило-
граммов моркови и свеклы.

Эту ценную инициативу должны подхва-
тить все колхозники, рабочие и служащие
нашей области.

КИНО

«УДАРНИК» — «АЛЕКСАНДР ПАРХО-
МЕНКО». Начало в 6, 8 и 10 часов.
«ОКТЯБРЬ» — «СВЕТЛЫЙ ПУТЬ». Нача-
ло в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 часов.

Горпищекомбинат принимает в перера-
ботку маслосемена всех видов и табак
для переработки махорки, от организаций,
колхозов, колхозников и частных лиц.
Г. Петропавловск, ул. Коминтерна, № 33-а,
телеф. 5-31, два звонка.

Доводится до сведения клиентуры Пет-
ропавловского Межрайотделения Главав-
тракторосбыт, что с 1 по 4 октября с/г.
отпуск товаров производиться не будет,
в связи с инвентаризацией.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР (С 21 ПО 27 СЕНТЯБРЯ)

Германские оккупанты запятали себя
еще одним кровавым преступлением про-
тив французского народа. 19 сентября гит-
леровские палачи в Париже казнили 116
заподняков—французских патриотов.

Гитлеровские сатрапы объясняют эту
звезскую расправу тем, что 20 сентября
в Париже французские патриоты подготов-
ляли демонстрации, в связи с исполня-
вшимися в этот день 150-летием битвы при
Вальми, в которой армия революционной
Франции нанесла поражение прусским
интервентам. Германских оккупантов стра-
шит дух Вальми, который жив теперь во
Франции и воодушевляет французских
патриотов на беспощадную борьбу против
немецких захватчиков.

Было время, когда гитлеровцы пытались
разыгрывать в отношении Франции
шоу «примирение». Понималось это
так: французы безропотно будут работать на немцев и
смиренно переносить режим брехния и
немецкого рабства. Эти попытки провали-
лись. Французы их отвергли. Палаческий
«порядок», установленный немецкими ок-
купантами, вырвал непроходимую пропасть
между бандитами Гитлера и французским
народом. И сколько бы ни старались немецкие
марионетки Лаваль, Петен и их
прислужники, эта пропасть продолжает
углубляться. Больше, чем когда бы то ни
было раньше, французский народ и гит-
леровская клика стоят лицом к лицу, как
два непримиримых врага.

Гитлеровская сатрапия всеми силами
стремится подорвать на долгие годы силы
французского народа. Она обрекает Фран-
цию на вымирание, на обнищание и упадок.
Франция голодает. Голодная хлебная норма—
200 граммов в день—фактически не
обеспечена, так как в стране не хватает
хлеба. Немцы ограбили французскую де-
ревню. Они вывезли из Франции (по не-
полним данным) 530 тысяч лошадей, 45
тысяч мулов, 206 тысяч быков, 837 ты-
сяч дойных коров, 1.350 тысяч овец,
2.675 тысяч свиней.

В деревне ощущается недостаток рабо-
чих рук, так как свыше 1 миллиона кре-
стьянских сыновей, бывших солдат фран-
цузской армии, томится в германских
концлагерях.

Помимо этого, немцы забирают львиную
долю всех сельскохозяйственных продук-
тов, которые еще производятся во Фран-
ции. Вишийская газета «Тан» признала
недавно, что французы получают только
1/4 минимально необходимого количества
продуктов питания. Последствия таковы:
свыше 1 миллиона французов уже умерло
от голода и истощения.

Немцы предъявили правительству Виши
новые требования на вывоз в Германию
продовольствия и фураж. Гитлеровцы
намерены реквизировать во Франции
1 миллион 600 тысяч тонн пшеницы, 200
тысяч тонн мяса, 4 миллиона тонн кар-
тофеля, много другого продовольствия и
фураж.

Но мало этого, гитлеровцы требуют,
чтобы сотни тысяч французов работали на
них. (Циркуляр гитлеровцев: «Основные
линии расовой политики в оккупированном
пространстве Северного и Балтийского
морей», разосланый в июле этого года германским оккупационным
властям в Норвегии, Дании, Голландии
и Бельгии).

В этом циркуляре, прежде всего, заяв-
ляется, что необходимо изменить «расовую
политику» на Севере. Чем вызваны эти из-
менения? Тем, что народы этих стран
могут больше рассматриваться, как про-
исченные представители северной расы
так как они, оказывается, не проявля-
ют способности сопротивляться.

Известно, что гитлеровский язык—
обезьяний язык. Германские захватчики
рисуют, разумеется, прямо признать, что
норвежцы, датчане, голландцы, фланандцы
и другие порабощенные народы
сильнее и сильнее проявляют свою си-
бильность сопротивляться.. фашистским
поработителям. Именно здесь, как го-
рит, и зарыта собака.

«Пересмотр расовой политики» гит-
леровцев говорит о том, что народы за-
блеченных стран не окажут иметь ниче-
го общего с немцами и усилят борь-
бу против их гнета. Германский эксплоа-
тор и насильник предстает теперь перед
народами всех оккупированных стран
еще более обнаженным виде.

И. ЕРМАШЕВ.

Соглашение между Соединенными Штатами и сражающейся Францией

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). Бю-
ро печати французского национального
комитета сообщает, что морские власти
Соединенных Штатов и сражающейся
Францией заключили соглашение о со-
трудничестве воздушно-морских сил,
сражающейся Францией с американским
морским флотом.

По этому соглашению отряд морской
авиации сражающейся Франции должен

ТРЕБУЮТСЯ:

Горпищекомбинату (ул. Коминтерна, 33-а,
телефон 5-31, два звонка)—плотники,
столяры, слесари, машинисты, а также
подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются столовой.
Артели Кожхимик на постоянную работу
—мастера и рабочие по выработке кости-
ных пуговиц, а также разных костиных
изделий или консультант по данным изде-
лиям.

Обращаться артель «Кожхимик», за рекой
Ишим. Правление.

Киносиби (Ленина, 22)—старший бухгал-
тер, знакомый с производством. Оклад по
смете.

Госбанку. (Советская, 70)—на постоянную

работу шофер на грузовую машину, кон-
и уборщицы. Оплата по смете. Обраща-

тся с 9 до 2 часов дня в отдел кадров.